[Chapitre 3 : limites de suites numériques ]

Notion de limite d’une suite

Les suites convergentes

o} Activité 1

3n—4
n—2"

Considérons la suite (1) définie pour les entiers n > 3 par u, =

1. Expliquer pourquoin > 3.

2. Tracer un nuage de points représentant les premiers termes de la suite sur la calculatrice en prenant les paramétres
suivants: nMin = 3, nMax = 20, xMin = 0, xMax = 20, yMin = 0, yMax = 6.

Proposer une conjecture sur la valeur vers laquelle la suite tend lorsque n — +co.
3. Onva démontrer cette conjecture en étudiant la différence u,, — 3 pour n > 3.
a) Montrer que cette suite est décroissante.
b) Montrer que cette suite est strictement positive.

¢) Etablir une conjecture sur la limite de cette suite lorsque n — +co.
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o AUTOMATISMES

Conjecturer graphiquement et avec la précision per-
mise parle graphique, la limite de la suite représentée i
dans chaque cas ci-dessous. Mg =3
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Déterminer la limite des suites définies, pour tout entier

naturel n, par les expressions ci-dessous.
[T =n*+n+3
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Déterminer la limite des suites définies, pour tout entier
naturel n non nul, par les expressions ci-dessous.
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o Déterminer la limite des suites définies, pour tout entier
naturel n non nul, par les expressions ci-dessous.
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Déterminer la limite des suites définies pour tout entier
naturel n, par les expressions ci-dessous.
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0 Déterminer la limite d

es suites définies pour tout entier

naturel n non nul, par les expressions ci-dessous.
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@ 1. On considere la suite définie, pour tout entier naturel
n, par:
u,=3n> - 6n>+9n - 6.
a. Expliquer pourquoi on trouve une forme ind étermi-
née dans la recherche de la limite de u,,.
b. Montrer que, pour tout entier naturel n non nul,
ona:
u, = 3/13(1—%+i—i

n 2 )13

c. En déduire la limite de la suite (u,,).
2. Ens'inspirant de la méthode précédente, déterminer
la limite de la suite définie, pour tout entier n, par:

Vv, = 2n*-4n*+n-6.
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Pour tous nombres x et y :
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@ 1.0n considére la suite (u,) définie, pour tout entier

naturel n, par:
20 —3n+1.

n’—4n+2

a. Expliquer pourquoi on trouve une forme indétermi-
née dans la recherche de la limite de u,,.

b.Montrer que, pour tout entier naturel n non nul,

ona:
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c. En déduire la limite de la suite (u,).
2. Ens'inspirant de la méthode précédente, déterminer
la limite de la suite définie pour tout entier n par :
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Déterminer la limite des suites définies ci-dessous.
T = 32’ —1+1 5our tout entier naturel n > 2.
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Déterminer la limite des suites définies pour tout entier
naturel n non nul par les expressions ci-dessous.
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